LIMITES Y CONTINUIDAD DE FUNCIONES

10 Estas funciones, ;son dis inuas en algt 2: imi _
Para practicar B 5 Sobrc la grifica de la siguiente funcion £, halla: seas "C“"‘“Z -"f’" fscontinuas en “3““.9‘“‘“’ B Limite cuando x =+ y x > =
tsessssessaseserssssassssssnsasenanssesesssnn l / a)f(x):{l x° s x<l b}ﬂx}-{x siox=-1 -17 Determina cudl es el limite cuando x — 400 y cuando
‘ x—-1 sixzl 1 six=-1 -
W Continuidad y limite en un punto (I l I | - x = —eo en las siguientes grificas:
4 3 a) b) | / ) | ———
. - _ 2 si x<3 a
- 1 ;Cudl de estas funciones es continua en x = 37 Sefala, en / /\ 11 o) flx) = L’:’ Zi jzz d) fix) = {J_3 sioxs3 \ /\
cada una de las otras, la razén de su discontinuidad: e ’3/ 1 A — \ \I/
3 . o) , 2¢ six<3
T T { a) lim_fix) b) lim fix) ) lim flx) -1 1 Dadalafuncién flx) = 29 . calcula: 18 Calcula el limite cuando x — +e y cuando x — —eo de
4 - 14 I . 4 H x—=3 x—-3* x—0 5 s x=3 . .
[ | i 2 3x cada una de las siguientes funciones. Representa los resul-
3 | [ { im flx, e) lim flx) fim_ flx]
< — ; d) X'-ir {x) ) x'-iz. (%) £) X-’; 5 ) i o L p tados que obtengas.
3 R I T -e Relaci d d i @ 2 xlix(llﬂx) )x!iﬂ}ﬂx) o xi”%ﬂx) a) flx) =3 — 10x b) fla) = yx* -4
T2T3T71 [ 12 4] - = aclol;] cada una de estas expresiones con su grifica co- AR =7-3x DA =2+ 8xs9
" ) 6 rrespondiente: 23 sl O =1 (x_ 2 ) [ = 7 -
S . 2 z. . = = -
I a) l.'_m flx)=2 b) l.'_m fl=4 o !’i” flx) no existe 18 Enlafuncién flx) = {3x—1 si —~l<x<4 halla: 5
| | | | ! SR i 1 ! x—=3 x—3 x—3 )f(x} - (5 x)z h)f(x) - (x + 1)5 sz
4 4 : 4 \ 4fx+3 si xz4 &
/.‘ AN [ / L‘ N \\ a m 11 2 lim b) dim f) O lim fi0) -19 Calcula estos limites y representa las ramas que obtengas:
[ ] I I I x—-1 x—=4 x=9 . .
AN HHHH TN Yo RN ) A b 5
[ [ [ [ ‘ I SEY ‘ /I i R \ | IEP] - 13 Calcula los siguientes limites:
) 1 - 1
- 2 Cada una de las siguientes funciones tiene uno o mds puntos : L ‘ a) lim de b) lim 2x% 4 3x < X!iy:{w 21 4 r!i?ﬁx. 2-xP
donde no es continua. Indica cudles son esos puntos y el tipo ;Alguna de ellas es continua en x = 37 T A 2x -1 x i 5
de dis inuidad: o xE o = | €) .!'rm f) lim
; feonnudy b -7 Calcula los siguientes limites: < i'rinl -1 4 X"iml 2ax T xel e
a)
| ] ] [ LTI ) ) 23 3.0
H e ‘\ e e im3) b fim () 9 fim, 52 ) fim =t BT R
| N
/ 1 Sttt i 2 L 4 o lim 1 ’25 d) lim 2* g lm X 3 by lim P 20 Calcula el limite de todas las funciones del ejercicio ante-
% 12 31 4 T2 11 x=3x =05 x-3x? L hx s 3 -1yl ] rior cuando x — —oo.
I I [T [T11 ) lim {104+ x - x* f) lim log, x o L
3 - x—=-2 x4 14 Resuelve los siguientes limites y representa los resultados 21 Calcula el limite cuando x — 400 y cuando x —= —co
4 a4 L g f"’_”f]‘”"]"x h) ;’1'_?9?;" que obtengas: y representa los resultados.
— i 2 2 2
2 ; 2 . a) lim b) lim 2% a) flx) = =~ b) flx) =
' 2 -8 Dada la funcién  flx) = o1 Sf Xd), halla: -l x=0 x-l 1)2
SIEIEEENREEE 2 T x+l st x20 2 3 2
== 14 T c) lim - d) bmﬁ o) flx) = 5 1 d) flx) = 12"
a) l:’m2 flx) b) !fmJ fix) o) [1’79{) fx) w2y 2 X0 % 10x ¥ -10
- 3 Comprueba que solo una de las siguientes funciones es con- . o - ) -15 Calcula los siguientes limites y representa los resultados e fl) =25 2% f) flx) = 71
9 Comprueba si las siguientes funciones son conrinuas en los x4+l 1)
tinua en x = 1. Explica la razén de la discontinuidad en las indi que abtengas: P
demiés: puntos que se indican: o , g)f(X) _x x?. h)f(x) _3xt—Tx+ 3
_ lim X —x—6 b) limX.=3x+2 7 x 2%t 4 by -9
x+2 six<l 2x si x=1 3-x six<-1 a) lim 2 ) Lim
2 /10 - b0 - 0 fe0 = n w1 5 200 .
l six>1 si x=1 X243 si xz-1 JEI -22 Di cudl es el limite de las siguientes funciones cuando
S —— d) lim X U oot
I2 si x<l 1 b l sio x<l 1 < xli?:(':xj,XZ )Ximl Z 241 X =+ )cu.mdo x— : .
C)ﬂ"):l el d) flx) = .| )f(x)— o x= 4 3 six<3 3-x si x<0
X s x= ) ﬁ”‘i% f) [.lmzzi/ a) flx) = 5 3 b)fl)=1 2 G x20
Yi—x si x<0 e x=2x"—dx+ 4 x osiox —— si x2
-4 Indica para qué valores de R son continuas las siguientes o) flx) = n x=0 -
funciones: si x20 -16 Calcula. 23 Di cudl es el limite de estas funciones cuando x — +oe:
5 2-5x 5
2 2 - (7 =5x P x4 4
0 =0 by ase d’f(“""{zx ey 2 fim( %) b fn s (2525 D=3 Ao
) y=45-2x d) y=In(x+4) 2" six<3 en x23 c) x{{’ffz% d) !rm .!'og(Z\,Sx [3x—5) L)f(x)‘% d)fix)=3 %
x ixz3
¢ y=2° f)y=1|x-5| stxz




W Asintotas

m) 25

26

Esta grifica muestra la posicion
dela curva y = fx) respecto de
sus asintotas.

Di cudles son estas y describe su
! posicién.

De una funcién y = flx) conocemos sus asintotas y la
posicion de la curva respecto a ellas.

~ six—= 17, fl) > teo
*= six—= 1" fl) = 4eo
siox = oo, fla)>-2
y=-2 siox— oo, fla)<-2

Representa esta informacién.

Halla las asintotas de las siguientes funciones y sittia la cur-
va respecto a cada una de ellas:

a)y- 2 b)y- 22
)y= % dr= 12
e))’:zlx f}y:ﬁ’é
27 Halla las asinrotas de las siguientes funciones y sitia la cur-

28

29

va respecto a ellas:

2
=X b)y=—2
a)y P )7 el
N 257 1 L i
oy= 2 d)y= T
1 3x
e) y= —— fyy=
)y (x+2)% )y P
Cada una de las siguientes funciones tiene una asintota

oblicua. Hallala y estudia la posicion de la curva respecto

aella:

_ 32 _ 3+x xz_
a) flo) = 5 b) flx) = =
0 fl) = /ixéx 3 d) fix) = xzxi x5 2

2
£)fw = 22; <23

Halla las asintotas de las siguientes funciones y sitta la cur-
va respecto a cada una de ellas:

2
by —%
)7 Lrx+l
o 3
d))_.xw?_

»31

m) 53

Para resolver

T T TR T Ty

B0 Calcula, en cada caso, el valor de £ para que la funcién
flx) sea continua en todo R.

a) fx) = tz. ‘; si x23

six>3

|6 (x/2) six<2
o = ke sixz2
R B X+ x)/x si x=20
9.fe) - {p’e si x=0

Calcula & para que las siguientes funciones sean continuas
en el punto donde cambia su definicién. Estudia después
su conrinuidad:

x*-25 .
A f) =1 si xz5
k sio x=5
wox
b =12, 3 si x=1
k si x=1
B2 Estudia la continuidad de las siguientes funciones. Repre-
séntalas:
1 .
2 fl) = [x1 six<3

dx+l six=3

2-\x six<d

b f(x) =

e
logy (x = 2) si xz4

Determina « y & para que esta funcion sea continua:
3x+b si x<-2

flx) =14 si-22x23
ax—2 si x>3

34 Calcula los siguientes limites:

qxxb3 b lim 3x-5

a) lim -
x=ie [0

X —d4oo

) lim 100x d) 3x

c) JLm 3\i'x2 ) JLm \M 5
3.6 2

O Jm T D m

B35 Halla las ramas infinitas de las siguientes funciones expo-
nenciales y logaritmicas:
a) y= 2243 bly=15-1
y=2+e" d)y=e*+1
) y=log (x - 3) By=1-lx

g y=In(2x+4) hy=b(*+1)

36

37

Halla el limite de las siguientes funciones en los puntos
quf ﬂﬂu]'in su dﬁnﬂlniﬂad(]r:

2 13?4 24x -9
a) flx) = =2 —22% reqh = 7
f P L

dx? 4 3t 16x 12
b) g(x) = 4 + 3a0 X
= -2 dx e 8
o632

c) hix) =

x4 2% 82

;Cudles son las asintotas de f de g v de A?

Halla las asintotas de las siguientes funciones y estudia la
l)OSiC.l(ilﬂ df Iﬂ curva I'fSPfCtO a ﬁl]as:

-7 2274 3x-6
a) flx) = =—+~ ¢ b)) Ax) = A =Xt 4
) fl x(x2+6) )fia 2(x—2)2
R _ 2kt 8x -1 x4 i 8x—12
<) f(x) = W d)ﬂx) =3

= 55

m)so

40

L%

a2

Calcula el limite de la funcién f{x) = cuando

Vxt+ 3
x

x—=0, x> tee y x— —e. Di cuales son sus asintotas
y sitda la curva respecto a ellas.

En una empresa se hacen montajes en cadena. El nimero
de montajes realizados por un trabajador sin experiencia
depende de los dias de entrenamiento segiin la funcién

M) = 39 (¢ en dias).
r+d

a) ;Cudntos montajes realiza ¢l primer dia? ;Y el décimo?

b) Representa la funcion sabiendo que el periodo de en-
[re[‘ﬂ]niell[o €s df un mes.

) ;Qué ocurriria con el nimero de montajes si el entre-
namiento fuera mucho mis largo?

El nimero de peces de una piscifactoria evoluciona segiin

la funcién f12) = 50 + % (t en dias).
'

a) Comprueba que la poblaciéon aumenta la primera se-
mana.

b) Averigua si el crecimiento serd indefinido o tiende a
estahilizarse.

Determinael valorde « yde & de modo que las rectas x=3

_3 ax+3

e y= - sean asintotas de la funcién flx) = )
’=32 S =355

:Puede tener asintora oblicua?

2xtvax+ b si x<2
In(x
Vﬂ]ﬂr dﬁ a y df é p“lrﬂ quﬁ f sea COII[inLl:l )" su gfﬁiﬁcﬂ
pase por el origen de coordenadas.

, calcula el

Dada la funcion f(x) =
1) six>2

43

44

45

[ 13

a7

[ T

Observa la gréifica de las siguientes funciones y describe
sus ramas infinitas, sus asintotas y la posicion de la curva
respecto de ellas:

2 4 W]

Rfl)rfseﬂ[ﬂ, en Eﬂdﬂ Caso, una ﬁl]lci(’lﬂ un Cumpla Iﬂ;
condiciones dadas.

@) lim fl) = cooi lim flx) = 1eo
Jim i) =3, fld <3 lim fla) = veo
b) Xfl_‘ng,f(r)= co xfl_’fg,f(x)= o0
i foy =1 fl) <1y dim fle) =1, fl) > -1

¢) Asintota vertical: x=1
lim flx) = lim_flx) = e
x—17 x—1*

Asintota oblicua: y=x+2

diferencia [ f(x) — 3] < 0 si x> too

d) lim +f(:rc} =

x—=1

X‘LE’T{.,ﬂx) =2, flx) =2 X..’_z'mwf(x} =2, flo) <2

=N .fx'ml_f(x) = too

Considera las funciones y = sen x ¢ y = cos x definidas

en el intervalo [0, 2x]. Halla las asintotas de las funciones
1

1 1 .
x) = gl = —— bx)=—— ysittala
fw sen x 6 €05 X ) 1 - 2cos x ¥
curva respecto a ellas.
- . 3x2—5x
(‘alculﬂ EI Vﬂlﬂr df a Parﬂ que j}m — aAxX sea

, x—m  yy]
un numero I'C'Ell.

Halla los siguientes limites (utiliza la calculadora).
3

D Mo Ry e

R e | . dn(2x+3)

o)t s 4 =7

) x.‘.’jrfxm(.?x x4 f) xthnjm(U,?Sx x%)

Bamx®+9

es discontinua en x =3
-9

La funcién flx) =
y x=-3.
Estudia el tipo de discontinuidad que presenta en esos
puﬂ tos Sﬁgﬁn IUS Valorﬁs dﬁ m.



Cuestiones tedricas Para profundizar

L R RN R R RN TN

»49 ;Verdadero o falso? Justifica la respuesta v pon ejemplos. - 54 Calcula los siguientes limires:
a) Si no existe f(2), no se puede calcular ffmzf(x). a) Jfrzz [2x + 1] b) L’ﬁiﬂ (|x| +x—3)
x— x— oo X — oo

b) Si no existe f(1), f{x) no puede ser continua en x= 1. )
. ) , i o) lim (|x+ 4]+ |x|) d) dom (x4 2] - |x])
¢) Una funcién no puede tener més de dos asintoras hori- xX—to0 x— oo
zontales. , . L.
55 Halla las asintotas de las funciones siguientes:
d) Una funcién puede tener cinco asintotas verticales.

) 2) y= | x| b) y= |2 +1]
¢) Si gla) = 0 podemos afirmar que y = ) riene asin- Y3 - x—1
=
tota vertical. 56 Lafuncién y= 2l ;tiene limite cuando x — 0?

f) La funcién y=2"" no tiene asintotas.

Halla l't'f;r.; X 11 . Para ello, multiplica numerador y de-
P

»57
50 ;Cudles son los puntos de discontinuidad de y = E(x) ¢ Jx
y = Mant(x)? nominador por el binomio conjugado (Yx +1) del deno-

minador.
51 Justifica por qué no existe _lim_sen x.
Eaad ]

58 Halla los siguientes limites:

»52 ;Cudl de estos limites no existe?: G
. ox—o2x ; x-3

a) .!'r'rfia_vﬁ x b) mgﬂd x 2 j’—mz x=2 b) j’_mj Va—x-1

N N oy {2x—1-3 . 7
»53 Dada la funcién f{x) = ax™ + bx™ '+ ..+ b, justifica si c) :‘ff";xis d) ;,T;W
son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones: PR R
a) Si @>0 y 7 espar, entonces lim_f(x) = —oco €) J"WM f) [f’mM
Saz By s pan entonces QW S0 = e x—diy 2ot ] -3 ¥=9 {2x+7 -5

b)Si >0 y 2 es impar, entonces A.!::";nmf(x) = o, 2

89 Calcula las asinrotas verticales de f(x) = y estudia

sz 1
la posicién de la funcién respecro de ellas. ;Tiene asintora
d)Si @< 0 y # esimpar, entonces lim f(x = jeo. horizontal?

) LT

Autoevaluacién EXEXEY 90 Resoluciones de estos cjercicios.

c) Si a<Q y n espar, entonces  fim_ flx) = —co,
. X 4o

2
2y 7 %3 en los puntos 4 Halla las asintotas de la funcion f{x) = % y estudia la

de abscisas 0, 3 y 5. Disila funcién es continua en esos

1 Calcula el limite de f(x) = {2x -5 x<3

posicién de la curva respecto a ellas.

puntos. § Justifica qué valor debe tomar # para que la funcion
2 Halla los siguientes limites: A = {Zx 72 s% X Si sea continua en IR,
a) lim 271 b) lim 1 o) lim—> Koed SLXE
x—0 x=5x+4 x—4 (x—4)2 5 5
6 Halla el limite de f{x) = ’26_73’[ cuando x = 3; x — 2;
32 Y] i b) YT 1] X =5x+0
' | | X = +o0; x — —oo ¥ representa la informacién que obtengas.
! X ‘ X
i ‘ ‘ = 7 Representa una funcién que cumpla las siguientes condiciones:
| f Q) lim flx) = —o b) lim fx) = 400
H x—=2" x—=2"
c) lim flx)=0 d) fim flx)=2
Sobre la grifica de estas dos funciones, halla, en cada caso, wee X
los siguientes limites: 2,3

8 FEstudia las ramas infinitas de f(x) =
feSpeC[O a su aSintOtEL

itta |
!z;n%f(x); lz‘inzﬂx); i Lo limflx) 2,4 ¥ omialaiva



Aqul tenels gjercicios para repasar el tema. Os vecomendaria hacer como minimo, Los que tenels marcadlos con la flechn Y los apartados que tenels encuadradlos.

cuando terminéls, la autoevaluacién os ay waard a saber cémo Llevals preparado el tema.

A partir de aht, podels hacer todos Los que querdis de los que faltan

1 a) Discontinuidad de tipo IV en x = 3, porque el valor de
la funcién no coincide con el limite en el punto.

b) Discontinuidad de salto finito (tipo II). La funcién existe
en x =3, pero los limites laterales, aunque existen, son
distintos.

¢) Discontinuidad de salto infinito (tipo I). Tiene un asin-
tota vertical por la izquierda en x = 3.

d) Continua.

e) Discontinuidad de salto infinito (tipo I). Tiene una asin-
tota vertical en x = 3.

£) Discontinuidad de tipo 1. La funcién no estd definida
en x =3, pero existe el limite en dicho punto.

& a) Discontinuidad de tipo Il en x=-1.
Discontinuidad de salto finito en x =4 (tipo II).
b) Discontinuidad de salto infinito en x=1 (tipo I).
Discontinuidad de tipo Il en x=2.
¢) Discontinuidades de salto finitoen x=0 y x=3 (tipo II).
d) Discontinuidades de salto infinitoen x=-2 y x =2
(tipo I).
3 a) La funcién tiene una discontinuidad de tipo I11.
b) Tiene una discontinuidad de tipo IV.
c) Esta funcién es continua.

d) La funcién tiene una discontinuidad de salto infinito
(tipo I).

4 ) Continua en R.
b) La funcién es continua en su dominio de definicién, es
decir, en IR - {-3, 0}.

c) La funcién es continua en (—cv:n, 51

d) La funcién es continua en (—4, +co).
e) La funcién es continua en IR.

f) La funcién es continua en IR.

8 a) +eo b) —co ¢ 2
d)o €3 o

6 a) III b) I o Il
Ninguna es continua en x = 3.

7a5s b) 0 ) -2 d) v2
)2 f2 g1 h) e?

8a)5 b) 4 ol

9 a) La funcién es continua en x =—1.
b) La funcién tiene una discontinuidad de tipo [ll en x = 1.

¢) La funcién tiene una discontinuidad de salto finito (tipo
II) en x=0.

d) La funcién es continua en x = 2.

e) La funcién es continua en x = 3.

10

11

12
13

a) La funcién no es discontinua en ningtin punto.

b) Esta funcidn tiene una discontinuidad de tipo [V en
x=-1.

¢) La funcién no tiene discontinuidades.

d) En el punto x = 3 hay una discontinuidad de salto
finito (tipo II).

a) 0

b) lzméf(x) no existe.

c)%

a) No existe el limite. b) 11 o 15
a) -2 b) 3

Q2 d)-3

- f) 3

97 h)2



. x* I I,
14 o) :"ﬂ x—1 _H_i

*Sixoa1 o flx) >-eo
*Six—o 1" o fx) > 4o

\

1

\

2
b) [{m X"+ X o
¥0 52

*Six—20 = f(x) 200
*Si x> 0" > f(x) > +oo

\

2
X
° ’fl-{”fz 2a2x

*Six—>-2 = f(x) > +e0

eSi x> -2" 5 f(x) > —eo

3
X
Cl)’f{"'f’.1a‘4—l[.‘l.tn'2 B \

18 a)

e

b lom Xo=3%+2
=l x2_2x 41

*Six—a1" = flx) > 4o

oo

*Six— 1" —)f(x)—)—oo

/

2
x“—2x _
9 ’!{”%’ 4t S
eSix—0 —)f(x)—)+oc

*Si x— 0" —)f(x)—)—oo

/

= too

3,2
d) lim X
¥==1 x4 x4
*Six—o-1" 5 flx) 5 -

Si x> -1" =5 f(x) > 4e0

i\

\

2
fim —2X"=8
¥=2x2 _fxi 4

*Six—2 o f(x) > —oo

*Six 22" = f(x) = 4o0

\

2

16 a) 1 b) 5 e

17 ) lim f(3) =—eo
Jom, @) = 10
b) o, [ = oo
(i @) =0
o) Jdim fl)=2
lim f(x)=-2

X = 00

18 a) lim, (%3~ 10x) = +oo dim_ (x3 = 10x) = —o

/

by tim Vx®—4 =+ oo
x{'.r'l Vx2—4 = 4oo

\

C) lt’m (7 — 3)(‘) = —o0

X =+ teo

S, 7= 30) = 40

\

d) x‘-'f"f (24 8x+9) =00

xl_{njﬂ (~x2+8x+9)=—o0

/ \

€ dim [1— (=2 =~

Jim_[1 —(x=2)Y =0




f) lm (75— %) = —co \

i, 7329 = 4o

g m (5-x)7= oo .\

i (57 oo

hy lim [(x+1)° = 227 = veo

x'E’i [Gr+ 1) = 2% = —oo

/

3 Resuelto en el siguiente ejercicio 20.
) a) x{t:ritw S =0

fim_ flx) =0

b) fim, f) = oo

Jlim foa) = —oo

9 A, fir) =0

Jlim_ f6) =0

d) xlir:z” flw) =0
lim_ flx) =0

X+ —co

e) xlf‘r::nf(x) =2

lim flx)=2

X > —c0

£) lim flx) =—co

X =400

x{i":izwf(x = 400

g lim flx)=-3

X oo

Jim_ fla) =3

b o fi) =1

Jm [l =1

21 a) lim f9) = voo

< fl)= o

b) lom 1) =3

oL fe) =3

<) xljfpﬂﬂx} =0

= 1 /i =0
-~ "ﬂ“ﬂx)
Y
4
R =t B
2
/
4 -2 2 4 X
=2
8 Bl fi) = -4

Y
4
2
I 9 dm w0
‘\-4 ,{’.”f,,ﬂx) -0
Y H
i
__________ i 1N
4 751 2 4 X
e
f) x{:_’rpﬁﬂx} =0
/ fHim foa) =0
9 M ) = -0
_______ ] A = e
-~

o, 9 <=4

/ \
g | .
/

/
- S~

h) xé’rzzw f=1
A fe) =1

22 a) xé"fm Slx) = oo

S, [ =2
23 a) 0 b) 0
Pagina 297

24 - Asintota vertical: x =2
Si x—>27, f(x) > 4o

* Asintota horizontal: y =3

Si x = —eo, f(x) -350

25 /‘i'\

b, f69-0
lim f(x) = 400

X — o0

c) 0 d)3

Six—>2, fx) 5 -0

Si x = +oo, f(x)—3<0



c) Asintotas: x=4; y=-2

d) Asintotas: x=1; y=0

B

e) Asintotas: x=2; y=0

f) Asintotas: x =

Y
______________ Lot
"'!-\ /
X
b) Asintota: y =0
Y
= S~
X

) Asintotas: x=0; y=2

Y
.............. 2 e
-~ —
X
d) Asintota: x=1
Y \
| X
e) Asintotas: x=-2; y=0
i

dy=x+4

29 a) Asintotas:

b) Asintotas:

Y|
4
- 2
- 4 -2 54 6%
-2
&
) Asintotas: y=x; x=-2, x=2
o
\| Ar
Lo 4
S 421146 i
AP
d) Asintotas: x=-2; y=3x—6
H Y .
A A
A
-3 -2 -l R
: =L
: -2/
\; s
30 a) k=2 b)k=1/2 o) k=1

31 a) Si k=2, lafuncién es continua en x = 5.

En x =0 tiene una discontinuidad de salto infinito
(tipo I). En el resto de los puntos es continua.

b)Si £ = l, la funcién es continuaen x = 1.

En x=-2 tiene una discontinuidad de salto infinito
(tipo I). En el resto de los puntos es continua.

32 a) Ellimite no existe en el punto x =3y tiene una discon-
tinuidad de salto finito (tipo II).

b) La funcién es continua

Y
X
83 4-2y b-10
34 2) 0 b)3 €) —o0
4o €) +oo f) {2
88 a) lim fix) = +o0 lim_fix) =0
b o S = vee Jim 9=
9 i Sl = o0 Jdim f) =2
d) lim fi) =1 lim fx) = veo
¢ lim fix) = oo Jim,log fl5) = oo
B lim fx) =—eo Jim, i) = veo
® L f1) = voo Jim, f) = oo
h) lim fix) = +o0 lim f2) = veo
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36 a) !/:r(t)ﬂx) = too l xl:m}f(x) -3

xlj)"(l)‘ f(x) -

g0

b 5= Jim ) = s ‘

01
. / =i _3
9] xl_{rfl4 h(x) =0 xlx_{r:) h(x) =+ x/t;mz h(x) = )

Las asfntotas verticales son:
*De f(x), larecta x=0.
* De g(x), larecta x=2.
*De /(x), larecta x=0.



37 a) * Larecta x=0 es una asintota vertical.
Six—=07, f(x) > +oo
Si x—= 0% flx) > -
* Larecta y = x es la asintota oblicua.
Si x = +e0, f(x) va por debajo de la asintora.
Si x— —oo, f(x) va por encima de la asintota.
b) * Larecta x = 2 es una asintota vertical.
Six—>27, flx) > -0
Six—= 2" f(x) > oo

* Larecta y= % +1 es la asintota oblicua.

Si x—> +eo, f(x) va por encima de la asintota.
Si x— —eo, f(x) va por debajo de la asintota.
c) » Larecta x=—2 es una asintota vertical.
Six— =27, f(x) = 4o0
Si x> -2, f(x) = —o0
* Larecta x=2 es una asintota vertical.
Six—>2, f(x) > -0
Six—= 2% f(x) > oo
e Larecta y=2x+1 es laasintota oblicua.
Si x—> +eo, f(x) va por encima de la asintota.
Si x> —oce, f(x) va por encima de la asintota.
d) s Larecta x =3 es una asintota vertical.
Si x> 3, f(x) > oo
Si x> 3% f(x) = oo

* Tiene ramas parabolicas de crecimiento cada vez mis
ripido y ambas son hacia arriba.

38 ¢ i 03 B
x=0 X 0
La recta x =0 es una asintota vertical,
Six—=07, f(x) = —eo
Si x—= 0", f(x) > +oo

243
X

lim

=1. Larecta y=1 esunaasintota hori-
X - 400

zontal por la derecha.

2
ltm M -1
x

X 00

. Larecta y=-1 es una asintota

horizontal por la izquierda.

V3 —x
X

Si x> too, flx)—1= >0, la funcién estd

encima de la asintota.

Vxt 43 +x
x

Si x = —oo, f(¥)—(-1) = <0, la funcién

estd debajo de la asintota.

39 a) Realiza 6 montajes el primer dia.
Realiza 21 montajes el décimo dia.

b) 25

5 10 15 20 25 30

30z
t+4

= 30.

¢) Se aproxima a 30, pues ‘é'::nw

40 a)

tlo | 1|23 |4|5]6
f(t)| 50 | 100 | 130 | 140 | 144 | 146 | 147

El niimero crece pero de una forma cada vez mds lenta.

b) El crecimiento tiende a estabilizarse.

4
3

No puede tener asintota oblicua.

41 a=2, b=

42 a=—4, t'?=0

43 a) Asintotas verticales: x=2 y x=4.
Posicién:
Six—=2, f(x) > -0
Si x—2%, f(x) > 400
Si x4, f(x) 5 oo
Si x> 4", f(x) = 4o
Asintota oblicua: y = %7 1

Posicién:
Si ¥ — 400, f(x) > %—l

Si x> oo, ) < X1
b) Asintotas verticales: x = 1

Si x> 1", f(x) = +e0

Si x> 17, f(x) > —c0

Asintota horizontal: x=-2

Si x> 400, () >2

Rama parabélica hacia arriba de crecimiento cada vez
mis ripido en —ce.

44 a) Y / b) Y]

NN

™
X

) | d) i
% |

/

L7
/’ <= T
/ 2 ¥

48 Solo tiene sentido el estudio de las asintotas verticales.

e flx) = 1

sen x

en el intervalo [0, 27].

x=0, x=m, x=2n son asintotas verticales.
Posicién:

Si x> 0%, fx) > +eo

Si x> 7, fx) = +oo

Si x> n', flo) >~

Six— 217, f(x) = o0

1

e glx) = en el intervalo [0, 2n].
cos x
x= %, x= 371: son asintotas verticales.
Posicién:

Si x— %ﬁ, 2(x) = +oo

Si x—)%‘,g(x)%—m
Si x— %_, g(x) = —o0
Si x—)%ﬂ 2(x) = 4o

o h(x) = — 1 enelintervalo [0, 2x)
1-2cos x

x=I x= ST’: son asintotas verticales.

3

Posicién:

Si x— %_, h(x) = —oo

Si xq%*, h(x) = +oo
Six— STR_, h(x) = +oo

Si x> 53_“ hix) = —oo

46 a=3, resultando ser el limite igual a —8.

47 1) 0 b) +eo C) +eo
d)o ) +oo f) oo

3 2
48 +Si m=- 4, lm ¥ A9 1
x3 x2_9 2
La discontinuidad en x =3 es evitable del tipo III.
Para m = -4, en x=-3 hay una discontinuidad de
-4’49 _ +
x2 -9

salto infinito (tipo I) porque xl{n_za oo,

3 2 _
«Si m=2, lim 2adeiad Tj y tenemos una
X

23T 29
discontinuidad evitable de tipo Il en x=-3.

Para m =2, en x=3 hay una discontinuidad de salto
24 9
i T - Ay
x =9 -
*Si mz—4 y m=2, las discontinuidades en x=3 y
en x=-3 son de salto infinito (tipo I) porque el nume-
rador de la funcién no se anula.

infinito (tipo I) porque lx’ma
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49 2) Falso. En una discontinuidad evitable de tipo 111 no
existe la funcién en un punto pero si existe el limite.

b) Verdadero, ya que no se cumple una de las condiciones
de la continuidad.

¢) Verdadero. Si tuviera tres o mds asintotas horizontales,
dos de ellas coincidirian por uno de los extremos del
eje OX y esto es imposible porque la funcién no puede

tender 5imu|t:ineamente a dOS resu|tados diferen[es.

d) Verdadero. Incluso puede tener infinitas asintotas verti-
cales, como ocurre con la funcién y = rgx.

e) Falso. Si f(a) =0, puede ocurrir que la funcién tenga
una discontinuidad evitable en x = a.

f) Falso. Porque ~ lim 27 = lim #: 0 y la recta

=0 es unaasintota horizontal cuando x — +o,
80 Son los puntos de la forma x = £ con & nimero entero.

81 Como la funcion y=senx es periédica, los valores que
toma y oscilan cuando x — +oo y, ademds, lo hacen sin
acercarse a ningtn nimero concreto. Por tanto, el limite
no puede existir.

82 [l limite b), porque cuando x — 4', x> 4. Entonces,
4 —x <0 vy laraiz cuadrada no existe.



B3 a) Falso.
Jim f()= lim ax"=+eo porque ax">0 alser »
pary a>0.
b) Falso.
ler_rzﬁ f(x) = xlﬂir_rﬁﬁ ax™ = —co porque ax" <0 al ser
n impary a> 0.
¢) Verdadero.
x{:.’r_rzn flx) = x",j’."m ax” = —co porque ax” <0 al ser
n pary a<0.
d) Verdadero.
x{'.’ﬁo fx) = xé{"io ax" = voo porque ax” >0 alser n
impary a<0.
B4 a) xg,y|h+”=+m x{{’f’mlh+”=+°"
by fim (x| +x—3)=weo  lim (x| +x-3)=-3
) x{{’rzam (| + 4] + |x]) = +o0 x{{’ﬁo (| + 4] + |x]) = +oo

O lim (re2-fh =2 lom (o 2~ =2

BB a)e Verticales: x=2
Posicién:
Six= 27, f(x) = +oo
Six—=2' flx) 5 —e

Horizontales:

Larecta y = -1 es una asintota horizontal cuando
X =) too,

La recta y = 1 es una asintota horizontal cuando
X —»—o0,

b) » Verticales: x =1
Posicion:

Six—=17, flx) 5 -
Six— 1% f(x) = +o0

Horizontales:

La recta y = 2 es una asintota horizontal cuando
X —> +o0,

Larecta y=-2 es una asintota horizontal cuando
X —> —oco,

Iim 2Vx_9-=_¢

x=0"

B8 lim 2 -2t" - yeo
x—-0*

No existe el limite.

B7 lmX=1 -2
x—1 J;,l

1 1
B8 a) 2 b)2 ] 3
10 9 3
d) 3 e) 5 f) 5
B9 Las asintotas verticales son las rectas x=—1 y x=1.
Posicién:
T _xz = l = 400 _xz = l = 4oo
xli”l"sz_] _0_+ "f'ﬁ’nl_\[xl—l -0-+

No tiene asintotas horizontales.

Autoevaluacién
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1 f{% fl)=-5
No tiene limite en x = 3.
x[.lzns f(x) = |3

Es continuaen x=0 yen x=5. Noescontinuaen x=3
porque no tiene limite en ese punto.

22 %
b L
) 3
C) +eo
3 a) No tiene limite en x = 3.
!fmzf(x) =1 xli’r::mﬂx) =0
b) lljnjf(x) -0
No tiene limite en x = 2.

lim ﬂx) = =00

X = oo

Jim [l =3

Jin_fis) = 4o

4 - Asintota vertical: x =2

dx___ .
-2 x=2
Posicién 1" r
lim 3%
x=2t x—2

* Asintota horizontal: y =4

x> +oo, y>4
Posicién:
x> —oo, y<4

Ba=2

6 ;’1;”13 f{x} = 9
Iinzz_ Sx)=—oo
Lim, ) = < lim, flx)=+ oo

xé’rzzwf(x = o0

Hm flx) = —oo

A

8 No tiene asintotas verticales.
No tiene asintotas horizontales.
Asintora oblicua: y=2x

Posicién <

X —> + oo curva <asintota

X —> —oo curva > asintota




